

管制人員的答覆

(問題編號：2254)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： ()

綱領： (1) 康樂及體育

管制人員： 康樂及文化事務署署長(劉明光)

局長： 文化體育及旅遊局局長

問題：

康文署的體育館是市民做運動的主要選擇之一，但是體育館的配套仍有改善的空間。就此，可否告知本會：

1. 現時有多少個體育館接受八達通繳付場租，佔全港體育館比例為何；預計何時可將八達通繳付功能推廣至所有體育館；
2. 康文署有否預留資源，盡快增添電子支付平台的設備，如支付寶、PAYME、WeChat Pay令市民更方便付款；如增加支付平台，每年涉及額外開支為何；
3. 現時仍有多少個體育館未有空調設備，佔全港體育館比例為何；沙田及大埔區分別有多少個，有否計劃盡快增添空調設備，請詳細說明之；及
4. 沙田、大埔區的體育館未來1年提升設備的計劃及詳情。

提問人：李梓敬議員(立法會內部參考編號：26)

答覆：

1. 及2. 現時，大部分租訂康樂及文化事務署(康文署)收費康體設施的市民是透過「康體通」網上預訂系統或其流動版，以多種電子支付方式繳費；小部分以八達通透過46個自助服務站繳費(其中21個自助服務站設置在體育館內，而這類體育館佔全港體育館比例20%)；又或以現金在櫃檯訂場處預訂及繳費。

康文署現正全力開發一套全新智能康體服務預訂資訊系統(SmartPLAY)，以取代現時的「康體通」電腦預訂系統。SmartPLAY將會支援更多電子支付方式，包括轉數快、Apple Pay、Google Pay及設置在康樂場地的智能自助服務站的八達通。SmartPLAY預計於2023年下半年投入運作，屆時市民將有更多電子支付方式選擇。而有關內地電子支付工具，如支付寶及微信

支付，計劃於2024年推出。新增的電子支付平台額外開支需視乎新系統推出後的用量，暫時未有實際資料。電子繳費交易費用預算為每年五百萬元。

3. 現時，康文署轄下共有105個體育館，當中7個體育館採用機動通風系統，佔全港體育館比例約6.6%。以大埔區的富善體育館、沙田區的恆安體育館及顯徑體育館而言，其多用途主場均位於屋邨商場內，因受電力供應、電力負荷量及場地空間等因素所限，故此在主場館增設空調系統在技術上並不可行。

4. 未來1年，沙田區的美林體育館及顯徑體育館將進行更換看台工程。在大埔區方面，康文署亦會翻新富善體育館的健身室、太和體育館的主場地地板及牆身、以及富亨體育館的活動室及壁球室。

- 完 -